

“孩子们成长得更好，是我们最大的心愿” ——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

■新华社记者

“小学、中学甚至是幼儿园，会在人的一生中起很重要的作用，一定要从娃娃抓起。”

2025 年全国两会期间，习近平总书记在看望参加全国政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时，将话题再一次聚焦“祖国的未来”“中华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童成长成才，为少先队工作指明前进方向，引领新时代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒，奔向更加璀璨的明天。

(下转第 4 版)

习近平致信祝贺复旦大学建校 120 周年

贺信

值此复旦大学建校 120 周年之际，我向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺！

120 年来，复旦大学与时代同步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出了许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自

主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

习近平

2025 年 5 月 26 日

(新华社北京 5 月 26 日电)

新华社北京 5 月 26 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 26 日致信祝贺复旦大学建校 120 周年，向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，120 年来，复旦大学与时代同步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出了许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望复旦

大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于 1905 年。120 年来，学校秉承“博学而笃志，切问而近思”的校训，追求卓越、开拓创新，为国家培养了大批优秀人才。

中共中央办公厅 国务院办公厅
关于完善中国特色现代企业制度的意见

4 版

国务院、中央军委公布实施《条例》
保护重要军工设施安全

2 版

■记者 张雯婧

5 月 26 日，2025 文化强国建设高峰论坛在深圳召开，论坛上发布了经中宣部组织认定，由光明日报社、经济日报社等单位联合评选的“2025·全国成长性文化企业 30 强”榜单，津云新媒体集团成功入选，成为天津宣传文化系统首个人选的国有企业。

成长是岁月的积累，是不断蓄力咬紧牙关的长跑，更是坚持创新一点一滴的突破。解码津云的“成长密钥”，离不开一个“新”字，新知新技新见，求新创新出新。将“内容为王”摆在首位，牢记“导向为魂、创新为要”；将“技术研发”摆在“C 位”，强调“融媒有技、革新驱动”；将“创新管理”作为保障，“开拓市场、焕新电商”……

内容为王 创新为要

2017 年 12 月，天津市推进媒体融合，整合全市主流媒体旗下新媒体资源组建津云新媒体集团。从成立之日起，就始终把“内容为王”摆在首位，牢牢把握正确的政治方向、舆论导向、价值取向，积极推进主流媒体系统性变革，不断激发创新活力。

创新话语体系，讲好天津故事。用小切口讲发展亮点，从大视角图解政策要点，用网言网语触达更广泛的受众。成立以来，津云客户端、微博、微信、抖音等传播矩阵迅速构建并不断发展壮大，无论是“新冠疫情”还是经济发展“调结构换动能滚石上山”，无论是突发的社会热点事件还是京津冀协同发展重大国家战略，津云大事小情及时发声，积极引导舆论，澎湃正能量，不少评论引导文章起到了“一锤定音”的良好。连续三届举办“你好，天津”网络短视频大赛，共收到全国及海外网友 82.5 万件作品投稿，全网累计播放量 181.2 亿次；开展“见行见效 津彩绽放”天津正能量网络精品征集展播活动，不断提升社会凝聚力和向心力，营造清朗网络空间。在中宣部 2024 年 8 月开始的新媒体传播效果评价工作中，津云客户端 8 次进入全国省级客户端前十名，津云微信 3 次进入全国省级微信账号前十名，津云抖音 2 次进入全国省级抖音账号前十名，津云新闻微博 3 次进入“显著进步榜单”。

用心用情出新，讲好中国故事。几年来，津云编辑记者始终将镜头对准基层忙碌辛苦的普通党员，对准从 985 高校光荣参军的大学生，对准感动中国的科学家和平凡人，足迹遍布全国。《无胆英雄张伯礼》《臊子书记》等 16 部津云作品先后荣获中国新闻奖，津云记者闫征同志荣获长江韬奋奖。津云脱贫攻坚专项工作团队被党中央、国务院授予“全国脱贫攻坚先进集体”称号；根据时代楷模故事创作的短视频《向梦想出发》受到中央主要领导同志肯定，指出“这是媒体融合的方向”……

打基础抓关键，点亮国际传播。着力弘扬中华优秀传统文化，提升国际传播效能，津云成立伊始就推出“云上海外”平台，目前已吸引 51 家海外华文媒体入驻，影响力覆盖全球 100 多个国家；

津云的『成长密钥』
写在津云新媒体成功入围『2025·全国成长性文化企业 30 强』之际

陈敏尔在南开区调研并指导基层开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作时强调

以优良作风凝心聚力干事创业 切实把学习教育成果转化成效

刘桂平参加

获得感、幸福感、安全感。

在中铁建大厦，陈敏尔听取中铁建交通运营集团有限公司产业链企业集聚南开区、打造特色亿元楼宇情况介绍，走进入驻企业，了解技术研发、产品应用、市场开拓等。他强调，要抓住京津冀协同发展重大机遇，从存量中做优增量，深度挖掘市场潜力，积极培育新的增长点，进一步节约成本、提高效益、防范风险，不断提升国资国企运营管理水平。

在天津中环产业园，陈敏尔调研园区运行状况，察看入驻企业，了解主营业务、核心产品、市场销售等情况，询问企业发展中还有什么困难和问题。他说，中环产业园要发挥紧邻天开高教科创园的优势，在筑巢引凤和腾笼换鸟上下功夫，优化配套功能，完善服务体系，增强承载能力，引育更多有科技含量、就业容量、环境质量、税源增量的项目，加快形成新质生产力。

陈敏尔在调研中强调，要深学深用习近平总书记视察天津重要讲话精神，以“三新”、“三量”为工作抓手，立足自身定位，用好资源禀赋，推动高质量发展取得新成效。进一步盘活用好存量资源，因地制宜、因势利导，探索差异化盘活路径，导

入优质企业、高端业态，切实盘活空间、盘活效益、盘活活力。推动科技创新与产业创新深度融合，充分发挥天开园辐射带动作用，做优做强创新载体，加大企业培育力度，开展全方位支持、全周期服务，形成企业孵化、成长、壮大的完整链条，让天津成为科技创新企业聚集的沃土，让更多科创企业扎根天津、深耕天津，让更多科技创新成果转化成现实生产力。加强党建引领基层治理，完善网格化管理，做优为民服务，做好城市环境提升，维护安全稳定，美丽社区建设等工作，不断提高基层治理效能。

陈敏尔强调，要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，聚焦主题、注重实效，精准发力、持续用力，一体推进学查改，动真碰硬抓好问题整改，让群众可感可知。着力整治形式主义突出问题，持续为基层减负，做好科技赋能、功能赋能等工作，推动重心下移、资源下沉、保障下倾，让基层干部有更多精力抓落实，心无旁骛谋发展、保民生、干实事。坚持学以致用、以学促干，切实把学习教育成果转化成做好工作的思路举措，以优良作风凝心聚力、干事创业。

南开区、市有关部门负责同志参加。

张工主持召开专题会议

研究全市“十五五”规划编制有关工作

本报讯(记者 米哲 周志强)5 月 26 日下午，市委副书记、市长张工主持召开研究全市“十五五”规划编制有关工作专题会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神，全面落实中央决策部署和市委工作要求，对标对表服务大局，紧密结合天津实际，反映群众呼声期盼，加强调研深入谋划，高质量完成全市“十五五”规划编制有关工作。

会议听取规划基本思路起草和市级专项规划目录清单编制情况，与会同志进行了认真讨论。

张工指出，“十五五”时期是天津现代化进程中承上启下的关键期。要进一步深化对习近平总书记视察天津重要讲话精神的理解把握，凝心聚力谋划确定重点任务目标、重点工作举措、重点项目清单，以高水平规划引领

高质量发展。

张工强调，要准确把握中央战略意图，对标国家规划思路和专项规划、区域规划，在主动服务和融入大局中加快自身发展。要把握天津实际，认真分析超大城市运行规律、产业发展基础、民生领域诉求等，进一步扬长补短，推动经济发展与城市发展相互滋养、相互赋能。要把握形势变化，深入研究外部环境、科技创新、产业升级、市场需求等影响，找准切入点、锚定发力点，培育增长点。要把握市委工作要求，用好推进“十项行动”和“三新”、“三量”等重点工作形成的有效经验，在深化区域协同、发展新质生产力、推进港产城融合发展、保障改善民生、统筹发展和安全等方面谋深谋实、找准抓手。要把握工作方法，强化统筹协调，深入调查研究，广泛听取群众、企业和专家学者建议，汇聚众智、凝聚共识，群策群力编制好规划。

张工强调，“十五五”时期是天津现代化进程中承上启下的关键期。要进一步深化对习近平总书记视察天津重要讲话精神的理解把握，凝心聚力谋划确定重点任务目标、重点工作举措、重点项目清单，以高水平规划引领

天津美术学院“天美夜校”助推全民美育 读这个“夜校”你会邂逅“美”



■记者 姜凝

最近半个月来，一到周末的傍晚，家住河北区的市民周先生便早早吃了饭，拎起装着画笔、颜料、纸张的工具箱，赶到天津美术学院的“天美夜校”，参加这里开设的书法和绘画课程。

5 月 9 日起，天津美术学院依托专业的师资力量和丰富的教学资源，开启了“天美夜校”社会美育项目。从“汉隶书法鉴赏与临摹”到“写意兰竹画法研习”，再到“敦煌壁画临摹”……精心设计的课程在传承优秀传统文化的同时，满足了社会群体的多元化艺术学习需求。在这里，你会邂逅“美”、体验“美”。

“跟着大师学艺术”
成为触手可及的日常

“‘天美夜校’将高校学术资源转化为社会美育动能，课程没有‘围墙’、不设‘门槛’，18 岁到 60 岁的人，哪怕零基础者都可以报名。”跟着大师学艺术”成为触手可及的日常。每个课程都是一扇“门”，为学员打开属于自己的美育之

路。”天津美术学院美术馆副馆长、市青年美协主席魏云飞介绍，“天美夜校”不仅是一种学习形式，还是美术爱好者以“美”为媒、寻找自我、释放活力的生活方式，更是高校将专业艺术资源与社会共享、提升全民审美素养的美育服务新范式。

“对于像我这样爱好艺术的市民来说，‘天美夜校’提供了愉悦精神、增长技能的机会。”周先生告诉记者，他对书画艺术非常感兴趣，得知“家门口”的天津美术学院开夜校的消息，一口气报了三门课，“课程都是不超过 30 人的小班，老师从历史渊源、文具教材到用墨及绘画技巧等，讲解得细致易懂，既有审美高度，又适合普通入入门，还手把手地教，所以报名的人很多！”

在获取文化营养中
更加爱美爱生活

“一直羡慕天津美院的学生能听名师课，现在我也有机会参与了。”在法国圣约瑟夫中学教授中文课程的李女士说，自己喜欢美术和书法，但之前只能自学，听说天津美院开夜校，正好前段时间回国做项目，就赶快来了上上课了。”

(下转第 2 版)

天津津云新媒体集团股份有限公司

荣膺“2025·全国成长性文化企业 30 强”



二〇二五年五月

我市召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育市委督导组培训会议

刘桂平出席并讲话

本报讯(记者 孟若冰)5 月 26 日，我市召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育市委督导组培训会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实中央党的建设工作领导小组部署和市委要求，强化思想认识，明确督导任务，压实工作责任。市委副书记刘桂平出席并讲话。

刘桂平强调，市委决定派出 6 个督导组对 18 个地区部门单位开展学习教育情况进行督促指导，推动有关方面动真碰硬、真刀真枪解决突出问题，以点带面推动学习教育取得实效。市委督导组要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，把推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益